

邵阳日报

2024年2月28日 甲辰年正月十九 星期三 第13318期 今日8版

中共邵阳市委主管主办 国内统一连续出版物号CN 43-0007 邵阳新闻在线: http://www.shaoyangnews.net



云邵阳移动新闻客户端 邵阳日报官方微信

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

市委常委会召开会议

严华主持

邵阳日报讯 (记者 杨立军) 2月27日下午,市委常委会召开会议,传达学习习近平总书记在中央财经委员会第四次会上的重要讲话精神,传达学习全国、全省有关会议精神,研究部署我市贯彻落实工作。市委书记严华主持并讲话。

会议指出,习近平总书记在中央财经委员会第四次会上的重要讲话,为我们做好相关工作指明了方向。要把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,与学习贯彻党的二十大和中央经济工作会议精神紧密结合起来,一体抓好贯彻落实。要打好政策组合拳,认真贯彻落实中央和省有关部署要求,瞄准企业生产设备和群众生活用品两个重点,组织开展一批促销活动,让政策红利更好惠及企业和群众。要推进物流体系升级,进一步降低商品运输成本、提高运输效率,为激发消费潜力、扩大内需创造良好条件。要抢抓发展机遇,立足我市特色轻工、智能家居家电、循环经济等产业优势,支持引导相关企业积极参与大规模回收循环利用,在服务全国大局中不断发展壮大。

会议传达了学习了全国、全省宣传部长会议精神,审议了《2024年全市宣

传思想文化工作要点》。会议强调,要强化理论武装,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,推动理论学习制度化规范化、研究阐释体系化学理化、宣传宣讲通俗化大众化,汇聚起建设现代化新邵阳的强大精神力量。要坚持重点突破,聚焦正面宣传、聚焦激浊扬清、聚焦守正创新、聚焦政治安全,全面落实意识形态工作责任制,精心策划开展各类主题活动,广泛践行社会主义核心价值观,统筹推进文明培育、文明实践、文明创建,不断发展壮大主流价值、主流舆论、主流文化。要坚持党的文化领导权,着力构建大宣传工作格局,不断开创全市宣传思想文化工作新局面。

会议学习了《中国共产党巡视工作条例》和十二届省委第六轮巡视动员部署会议精神。会议强调,要把学习贯彻《中国共产党巡视工作条例》作为重要政治任务,认真抓好学习宣传、贯彻落实和督促检查,推动新时代巡察工作高质量发展。要始终坚守政治巡察定位,准确把握党中央对巡视巡察工作的部署要求,全面落实巡视工作方针,把巡察利剑磨得更光更亮,确保中央和省、市委决策部署

不折不扣落实到位。要持续抓好整改落实,压紧压实各级党组织整改主体责任、纪检监察机关和组织部门日常监督责任、巡察机构统筹督促职责,坚持标本兼治、纠建并举,做到以巡促改、以巡促建、以巡促治。要不断加强队伍建设,始终把政治建设摆在首位,持续加强作风建设和纪律建设,着力打造忠诚干净担当的巡察铁军。

会议审议了《政协邵阳市委员会2024年工作要点》《邵阳市政协2024年度协商与监督工作计划》。会议强调,要坚持党的领导,强化政治引领,切实把中央决策部署和省、市工作要求转化为各级政协组织和广大政协委员的自觉行动,做到思想上同心同德、目标上同心同向、行动上同心同行。要紧扣中心大局,发挥政协优势,认真履职尽责,多建睿智之言、多献务实之策、多谋创新之举,为推动全市经济社会高质量发展作出新贡献。要坚持民主团结,广泛凝聚共识,为实现“三高四新”美好蓝图、建设现代化新邵阳凝聚共识和力量。要狠抓自身建设,提升履职能力,为推动政协事业高质量发展提供坚强保障。

会议还研究了其他事项。

邵阳日报讯 (记者 杨立军) 2月27日上午,市委书记严华主持召开市国土空间规划委员会2024年第一次全体会议,听取《邵阳市国土空间总体规划(2021—2035年)》等规划情况汇报,研究有关项目规划优化事项。市委副书记、市长华学健,市领导王永红、沈志定、肖平、冯东旺出席。

会议指出,《邵阳市国土空间总体规划》是我市空间发展的指南、可持续发展的空间蓝图,是各类开发保护建设活动的基本依据。要深入学习贯彻习近平总书记关于国土空间规划的重要论述,完整、准确、全面贯彻新发展理念,牢固树立以人民为中心的发展思想,锚定“三高四新”美好蓝图,突出本地特色优势,注重区域协同发展,统筹人口分布、经济布局、国土利用、生态保护,加快构建完善全市三级三类国土空间规划体系,科学布局生产空间、生活空间、生态空间。

会议听取了市城镇开发边界局部优化情况汇报。会议强调,党中央、国务院批准的“三区三线”划定成果是调整经济结构、规划产业发展、推进城镇化不可逾越的红线。全市各级各部门要坚决维护“三区三线”划定成果的严肃性和权威性,统筹做好规划城镇建设用地的安排,引导城镇建设用地向城镇开发边界内集中,促进城镇集约集聚建设,提高土地节约集约利用水平。要结合地方经济发展需求与城镇开发建设进程,科学进行体检评估,及时提出优化方案,提高城镇开发边界对高质量发展的动态适应和支撑保障作用,增强规划解决实际问题的能力。(下转2版①)

华学健出席

以高水平规划引领高质量发展

2024年第一次全体会议 严华主持召开市国土空间规划委员会

华学健暗访学校开学工作

全面细致抓好各项重点工作

邵阳日报讯 (记者 朱杰 通讯员 李威) 2月26日下午,市委副书记、市长华学健采取四不两直的方式到邵阳县、武冈市暗访学校开学工作,要求强化安全意识,层层压实责任,全面细致抓好校园食品安全、校车安全和心理健康教育等各项重点工作。市政府秘书长陈秋良参加。

在邵阳县石齐中学和武冈市晏田中学,华学健走进学校教学楼、食堂等处,详细了解学校开学各项工作落实情况。他强调,学校开学不仅仅是教育部门一家的事,是一项系统性工作,各有关部门要紧密衔接,分工合作,全面细致做好涉及的消防安全、校车安全、后勤保障等事宜,确保学校安全有序开学。要扎实做好消防安全隐患排查,检查好校园内各教

学楼、宿舍楼、综合楼等各处电器电线安全使用情况,严防线路老化导致的失火事件发生。要扎实做好校车安全工作,严防道路交通安全事故发生。要扎实做好后勤保障,落实低温雨雪冰冻天气防寒保暖措施,抓实“利剑护蕾”、师生心理健康教育等常态化工作,确保师生正常入学教学。要高度重视校园食品安全工作,严把食品“安全关”,通过完善制度、压实责任、优化流程等措施,严格落实好食品安全“四个最严”要求,以精细的管理、精心的验质,确保食品安全有保障、源头可追溯,坚决守住食品安全防线。

当日,华学健还到武冈市豆制品创新集聚产业园调研了企业复工复产情况。

铸忠诚 聚共识 强担当 践初心 作表率 市人大常委会两级党组理论学习中心组 举行第二次集体学习 周迎春主持

邵阳日报讯 (记者 刘小幸) 2月27日,市人大常委会两级党组理论学习中心组(扩大)举行2024年第二次集体学习。市人大常委会党组书记、主任周迎春主持,市人大常委会党组副书记、副主任唐渊,副主任蒋志刚、阳晓华、毛学雄、李小平、罗玉梅,秘书长吴卫红出席会议。

会议学习了习近平总书记在《求是》杂志发表的重要文章《坚持和完善人民代表大会制度 保障人民当家作主》。部分参学人员结合工作职责和学习体会作了学习交流发言。

会议要求,要把握方向导向,在坚持党的领导下“铸忠诚”。旗帜鲜

明讲政治,毫不动摇坚持党对人大工作的全面领导,不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,牢记“国之大者”,忠诚于党、忠诚于人民、忠诚于人大事业,切实将党的决策部署落实到人大各项工作中,确保人大工作正确政治方向。要加强学习宣传,在坚定制度自信上“聚共识”。带头深学细悟习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,聚焦宣传重点、改进传播方式、整合力量资源,提高人大宣传的感召力和影响力,深入开展人民代表大会制度集中宣讲和微宣讲。(下转2版②)

力争提出高质量提案 更好助力邵阳发展

周文走访看望住邵全国政协委员

邵阳日报讯 (记者 杨吉) 2月27日上午,市政协党组书记、主席周文走访看望住邵全国政协委员、市政协常委吴理之。市政协秘书长王大松参加。

在邵阳玉清宫,周文与吴理之亲切交流,详细了解宗教场所管理、宗教活动开展及邵阳市政协宗教界别委员工作室微建议办理、工作室运行等情况,并听取其对市政协工作的意见建议。

交流中,周文对吴理之长期以来为推进全市经济社会发展和社会和谐稳定作出的贡献表示感谢,勉

励他继续紧紧围绕中心,自觉服务大局,为邵阳高质量发展凝心聚力,实现新作为。

周文指出,作为全国政协委员,责任重大、使命光荣,要不断提高政治站位,切实增强使命感责任感,充分利用全国政协履职平台,积极协商议政,务实建言献策,把邵阳的发展诉求、邵阳人民的心声反映上去,围绕邵阳打造内陆地区改革开放高地、生态文明建设、立足资源禀赋发展优势产业等方面深入开展调研,力争提出高质量提案,更好助力邵阳经济社会发展。(下转3版①)



2月26日,洞口县山门镇双溪村的村民在观看古典戏。当日,该县高沙祁剧团演艺人员来到双溪村开展送地方古典戏剧下乡活动,弘扬民间传统文化,活跃农村精神文化生活,让村民在家门口就能观看到自己喜爱的文艺演出。滕治中 摄

巡察利剑磨砺出

——“全面从严治党永远在路上·回眸2023”系列报道之六

邵阳日报记者 袁光宇 通讯员 陈湘林 侯羽 刘文琪

时光无言,脚步有痕。按下2023年邵阳巡察工作回放键,“未巡先改”“提级整改”“对村巡察”等一幅幅生动画面,呈现出服务中心大局的多彩画卷,展现出巡察干部的忠诚干净担当。

一年来,市委巡察机构

坚守政治巡察定位,聚焦“两个维护”根本任务,全面落实巡察工作方针,先后两轮对市科学技术局等13个市直单位开展常规巡察,对10个园区、14个乡镇(街道)以及62个村(社区)党组织开展提级巡察或交叉巡察,将巡察利剑直插基层,把巡

察利剑磨得更光更亮。

坚守政治定位 巩固深化政治巡察

加强统筹谋划,主体责任更加夯实。一年来,市委巡察机构积极协助市委履行巡察工作主体责任,根据中央、省委巡视工作规划新

精神新要求,及时修订市委巡察工作规划。市委常委会会议、市委书记专题会议先后10次传达学习习近平总书记关于巡视工作的重要论述以及中央、省委有关巡视巡察文件、会议精神,听取巡察工作和整改情况汇报,研究部署巡察工作,为巡察工作把关定向。

坚持靶向发力,政治监督更加精准。紧扣“优化营商环境、助推经济发展”、乡村振兴、信访维稳、安全生产等主题深入开展政治体检。(下转3版②)